



中共洛阳市委机关报

报头题字: 毛泽东

中共洛阳市委主管主办

洛阳日报报业集团出版

全国百强报刊

2022年8月16日 星期二 农历壬寅年七月十九

凡人民所需者,莫不全力而为。——1948年4月9日本报创刊词

## 7月国民经济延续恢复态势

据新华社北京8月15日电(记者 魏玉坤 王雨菁)国家统计局15日发布数据显示,7月,我国生产供给继续恢复,就业物价总体平稳,对外贸易增势良好,民生保障有力有效,国民经济延续恢复态势。

统计数据显示,工业生产稳定增长,服务业继续恢复。7月,全国规模以上工业增加值同比增长3.8%,比上月回落0.1个百分点;环比增长0.38%。全国服务业生产指数同比增长0.6%,其中,信息传输、软件和信息技术服务业,金融业生产指数分别增长10.3%、4.9%。

市场销售持续增长,固定资产投资规模扩大。7月,社会消费品零售总额同比增长2.7%,比上月回落0.4个百分点;环比增长0.27%。1月至7月,全国固定资产投资(不含农户)319812亿元,同比增长5.7%;7月

环比增长0.16%。

货物进出口较快增长。7月,货物进出口总额同比增长16.6%,比上月加快2.3个百分点。

就业形势总体稳定,居民消费价格涨幅略有扩大。1月至7月,全国城镇新增就业783万人。7月,全国城镇调查失业率为5.4%,比上月下降0.1个百分点。7月,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨2.7%,涨幅比上月扩大0.2个百分点。

国家统计局新闻发言人付凌晖在国新办发布会上表示,下阶段,要坚持稳中求进工作总基调,进一步高效统筹疫情防控和经济社会发展,抓住经济恢复关键期,着力扩大国内需求,着力稳就业稳物价,有效保障和改善民生,巩固经济恢复基础,保持经济运行在合理区间。

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

# 全党必须完整、准确、全面贯彻新发展理念

新华社北京8月15日电 8月16日出版的第16期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《全党必须完整、准确、全面贯彻新发展理念》。

文章强调,新发展理念是一个系统的理论体系,回答了关于发展的目的、动力、方式、路径等一系列理论和实践问题,阐明了我们党关于发展的政治立场、价值导向、发展模式、发展道路等重大政治问题,全党必须完整、准确、全面贯彻新发展理念。

文章指出,要扎扎实实贯彻新发展理念。新发展理念是一个整体,无论是中央层面还是部门层面,无论是省级层面还是省以下各级层面,在贯彻落实中都要完整把握、准确理解、全面落实,把新发展理念贯彻到经济社会发展全过程和各领域。要抓住主要矛盾和矛盾的主要方

面,切实解决影响构建新发展格局、实现高质量发展的突出问题,切实解决影响人民群众生产生活的突出问题。创新发展、协调发展、绿色发展、开放发展、共享发展,在工作中都要予以关注,使之协同发力、形成合力,不能畸轻畸重,不能以偏概全。

文章指出,要落实以人民为中心的发展思想。进入新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,必须更加注重共同富裕问题。共同富裕本身就是社会主义现代化的一个重要目标。要始终把满足人民对美好生活的期盼作为发展的出发点和落脚点,在实现现代化过程中不断地、逐步地解决好这个问题。促进全体人民共同富裕是一项长期任务,也是一项现实任务,急不得,也等不得,必须摆在更加重要的位置,脚踏实地,久久为功,向着这个目标作出更加积极有为的努力。

文章指出,要继续深化改革开放。完整、准确、全面贯彻新发展理念,既要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,又要通过深化改革为完整、准确、全面贯彻新发展理念提供体制机制保障。要在已有改革基础上,立足贯彻新发展理念、构建新发展格局,坚持问题导向,围绕增强创新能力、推动平衡发展、改善生态环境、提高开放水平、促进共享发展等重点领域和关键环节,继续把改革推向深入,更加精准地出台改革方案,更加全面地完善制度体系。

文章指出,要坚持系统观念。完整、准确、全面贯彻新发展理念,要统筹国内国际两个大局,统筹“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,加强前瞻性思考、全局性谋划、战略性布局、整体性推进。要统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,统筹疫情防控

和经济社会发展,统筹发展和安全。

文章指出,要善于从政治上看问题。完整、准确、全面贯彻新发展理念,是经济社会发展的工作要求,也是十分重要的政治要求。改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军,样样是政治,样样离不开政治。党领导人民治国理政,最重要的就是处理好各种复杂的政治关系,始终保持党和国家事业发展的正确政治方向。越是形势复杂、任务艰巨,越要坚持党的全面领导和党中央集中统一领导,越要把党中央关于贯彻新发展理念的要求落实到工作中去。各级领导干部特别是高级干部要不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,对“国之大者”了然于胸,把贯彻党中央精神体现到谋划重大战略、制定重大政策、部署重大任务、推进重大工作的实践中去,经常对表对标,及时校准偏差。

## 2022年全国党建研究会机关专委会第一重点课题研讨会在洛阳举行

李勇、江凌、陈星出席

本报讯(洛报融媒记者 白云飞)昨日,2022年全国党建研究会机关专委会第一重点课题研讨会在洛阳举行,深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要指示批示精神,围绕“加强机关党的政治建设,深刻认识‘两个确立’的决定性意义研究”第一重点课题,交流经验启示,研讨课题成果,着力推动机关党建研究高质量发展。

中央和国家机关工委原副书记、全国党建研究会机关专委会主任委员李勇,省委常委、市委书记江凌,省委常委、秘书长、省委直属机关工委书记陈星出席会议。

李勇在讲话中指出,加强机关党的政治建设,深刻认识“两个确立”的决定性意义研究,是推动新时代机关党建高质量发展的题中之义。要进一步提高政治站位,深刻领会“两个确立”的决定性意义,带头做到“两个维护”。要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,坚持高标准严要求,着力提高课题研究质量,不断推动机关党建研究迈上新台阶。

陈星在致辞中代表省委对研讨会的召开表示祝贺,并介绍了今年以来全省上下坚决贯彻落实习近平总书记视察河南重要讲话重要指示,锚定“两个确保”、实施“十大战略”情况,洛阳市建设中原城市群副中心城市情况,我省机关党建情况。他表示,将以这次研讨会为契机,以政治建设为统领、以能力作风建设为抓手,不断开创我省机关党建工作新局面,引导党员干部深刻把握“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,以实际行动迎接

党的二十大胜利召开。

会上,全国党建研究会机关专委会第一重点课题组成员进行了深入交流研讨,洛阳市委直属机关工委作交流发言。与会代表还将深入洛阳“市民之家”、中钢洛耐红色教育基地等地观摩考察。

中央和国家机关工委机关党建研究会杂志社社长、全国党建研究会机关专委会副主任委员兼秘书长郭建军,河南省委直属机关工委常务副书记李云,来自全国各地的第一重点课题组成员单位负责同志,我市领导王军等参加会议。

### 重『当前』也重『长远』

——五谈推动文明城市创建工作提质增效

洛平

“城长”没有休止符,“创建”永远在路上。

既“上天入地、见缝插针”推进停车楼、地下停车场建设,有效缓解停车难问题,又完善联动机制,加强执法与首违免罚相结合,刚柔并济唤醒人们对交通文明的敬畏;既推动西苑公园等“拆墙透绿”,又把体育健身公共服务纳入社区公共服务体系,加快建设社区体育公园,打造“10分钟健身圈”,让生态文明在“推窗见绿、出门见景”中直抵人心……把握当前与长远,统筹面子与里子,兼顾治标与治本,洛阳推动文明创建不断走向深入,不仅带给群众满满的“创建获得感”,更让“文明之光”照亮城市的“诗和远方”!

有人说,文明是人们内心深处的守望与向往,也是一座城市的涵养与气质。富有诗意的表达,揭示出这样一个道理:无论是以文化人、成风化俗,还是作为向善向美的城市修行,文明创建都是一场没有终点的赶考。事实上,翻开文明创建体系,从理想信念教育、市容市貌等30个测评指标,到加强思想道德建设、建设优美环境等72项测评内容,可谓体系复杂、任务繁多,每一项都不可能“毕其功于一役”。这就决定了,我们推动文明创建提质增效,既要立足当前,又要着眼长远;既要打好“攻坚战”,又要打好“持久战”;既要跑好“百米赛”,又要跑好“马拉松”。假如只顾眼前、不顾长远,甚至思想上出现扭曲、方向上发生偏差,以“一阵风”“突击式”的心态抓创建,不仅效果不佳、群众不满,更易滋生各种形式主义,这与创建的初衷背道而驰。

善弈者谋势,善谋者致远。

去年以来,着眼建强副中心、形成增长极,在现代化新征程中重振洛阳辉煌,我市把城市文明列入事关全局的“三项重点工作”之一,并把创建全国文明城市置于“统领”的突出位置,就是从城市发展的“顶层设计”上,推动文明创建融入经济社会发展的全过程。而纵览文明创建“八大专项整治”和城市提质“六大专项行动”,既有建立“策划师”、文化队伍的阶段任务,又有依托排名、表彰和扶持鼓励日常办常新的长效机制;既有力争小区环境“半年大变样”的治标之举,又有推动物业“全覆盖”避免问题反弹的治本之策;既有背街小巷集中整治这样的“攻坚战”,又有群众“挑剔”、部门跟进、常抓不懈的“持久战”。远近结合、标本兼治、建章立制,洛阳文明创建在制度化、常态化、长效化的良性轨道上行稳致远。

(下转02版)

### 丰碑·力量·方向

#### 焦裕禄精神在河洛大地传承弘扬,为重振洛阳辉煌凝聚力量

100年前的今天,焦裕禄同志出生在山东一户贫苦的农民家庭。时光划过百年,他的精神像一团不熄的火,熊熊燃烧,跨越时空,成为中国共产党人的精神坐标之一。

1953年,31岁的焦裕禄来到洛阳矿山机器厂工作,在洛阳工作、生活了9年。他用实际行动铸就了亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献的焦裕禄精神。

习近平总书记指出:“焦裕禄精神孕育形成在洛矿,弘扬光大在兰考。”习近平总书记强调:

“亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献的焦裕禄精神,过去是、现在是、将来仍然是我们党的宝贵精神财富,永远不会过时。”

为深入学习弘扬焦裕禄精神,本报今日推出“焦裕禄精神:跨越时空 永不过时”特刊,追忆焦裕禄同志的一生,尤其是他在洛阳的岁月,以激励全市党员干部不忘初心、牢记使命,争做焦裕禄式的好干部,为加快建强副中心、形成增长极、重振洛阳辉煌凝聚强大精神动力,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

永远的丰碑——焦裕禄

学习弘扬焦裕禄精神,迎接党的二十大

T01版~T04版

洛报融媒百万号 一扫尽知天下事

- 洛阳网 注册用户超500万
- 掌上洛阳客户端 下载量140万
- 洛阳抖音号 粉丝数349万
- 洛视频抖音号 粉丝数256万
- 洛阳网微信公众号 粉丝数194万
- 洛阳网快手号 粉丝数152万

### 创建全国文明城市 共建美好家园

#### 以“绣花功夫”推进城市精细化管理

#### 汇聚群众力量 共建共治共享

02版